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ATA DA 7º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2025 

Aos oito do mês de novembro do ano de 2025, os Conselheiros do CRECE Central e convidados 

reuniram-se às dez horas,  na Câmara Municipal de São Paulo , para realizar a 7ª Reunião Ordinária dos 

Conselheiros eleitos para o mandato de maio/2025 a abril/2026. Serão tratados os seguintes assuntos: 1) 

Informes da Executiva; 2) PEC 38 – Reforma Administrativa; a) Apresentação dos principais pontos e 

mobilização; b) Encaminhamentos; 3) Problemas com o Conselho Tutelar; a) Relatos de problemas nas 

regiões; b) Encaminhamentos; 4) Informes dos CRECEs Regionais. A senhora Silvana dá inicio a 

reunião, o senhor João faz a leitura da pauta e passa a palavra para a senhora Kezia que informa sobre  

a realização da 6ª ediçao do curso “ Participar para transformar” em parceria com o Instituto Paulo Freire 

que terá início em dezembro próximo. Na sequência a professora Silvana toma a palavra para propor aos 

13 CRECEs Regionais que deliberem sobre a possibilidade fazerem a reunião mensal de dezembro no 

dia do Seminário, em 06/12/25. O professor Edivaldo toma a palavra para enfatizar a necessidade de 

uma apla divulgação do seminário  que comemorará 10 anos da Lei 16.213/2015 – a Lei do CRECE. 

Todos os Conselheiros concordaram com a proposta de se encaminhar aos CRECEs Regionais a 

sugestão de realizarem suas reuniões ordinárias no dia do Seminário do CRECE Central.Em seguida o 

professor João Batista falou sobre a Reforma Administrativa que tramita no Congresso Nacional e  que 

propõe acabar com a estabilidade e o plano de carreira do servidores públicos, sendo mais um ataque 

que está em consonância com a precarização e privatização dos serviços públicos prestados à 

população. Após a explanação do professor João Batista, foi proposto votar o psocionamento do CRECE 

quanto à esta PEC, sendo deliberado, por unanimidade, que o CRECE Central é contrário à Reforma  

Adminsitrativa que tramita no Congresso. Foi deliberado ainda, a elaboração de uma nota pública sobre 

a importância do serviço público  e dos servidores. Os Conselheiros votaram ainda a participação do 

CRECE Central nos atos e ações de enfrentamento contra a PEC 38 e de promover o debate nos 

CRECEs regionais. Na sequência da pauta, a professora Silvana  abordou sobre os problemas que as 

unidades educacionais enfrentam com os Conselhos Tutelares e enfatiza a importância e a história do  

Conselho Tutelar que nasce junto ao ECA. No momento há  o levantamento de muitos casos de 

negligência  dos conselhos, sem parceria com a comunidade escolar e muitas vezes colocando as 

famílias contra a escola. Diante de tantas denuncias o CRECE Central vê a importância de um dialogo 

maior entre o Ministerio Público os Conselhos Tutelares  e o CRECE. Foi proposto que o CRECE busque 

diálogo com os Conslehos Tutelares por meio do CMDCA, sendo deliberado que seja encaminhado  um 

oficio para o Conselho Municipal da Criança e do Adolescente - CMDCA e Vara da infância, soliciantando 

esclareciemento sobre o protocolo e legislação dos Conselhos Tutelares. Por fim como informes dos 



CRECEs regionais  houve a reiteração da denúncia da falta de matérias de limpeza e falta de 

funcionários  pelas empresas contratas, relataram também a falta de um protocolo para lidar com casos 

graves de educação inclusiva e especial, e a falta de estagiários para atendimento de pessoas com 

deficiência, houve também a reiteração da denúncia de desvio de demanda na educação infantil da 

região da Capela do Socorro. Não havendo nada mais a tratar, a senhora Silvana  agradeceu a presença 

de todos e encerra a reunião e eu, Adriana Gorijo Ortega, lavro a presente Ata que segue. São Paulo, 08 

de novembro de 2025. 
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